

民建聯11隊53人強陣參選

公布真誠為香港口號 參加立會直選超級區議會

民建聯立會選舉團隊統計

參選團隊：11隊（地區直選9隊，超級區議員議席2隊，共47人）

參選人數：53人，女性佔14人

參選者平均年齡：41歲

最年輕參選者：25歲

爭取連任立會議員（6人）：譚耀宗、曾鈺成、李慧琼、陳鑑林、劉江華、陳克勤

參選的區議員人數：38人

資料來源：民建聯

製表：香港文匯報記者 鄭治祖

民建聯直選及超級區選名單

地區直選（47人）

香港島：

鍾樹根團隊：曾鈺成、鍾樹根、丁江浩、周潔冰(女)、龔栢祥、顏尊廉、李均頤(女)、鄭志成

九龍西：

蔣麗芸團隊：蔣麗芸(女)、葉傲冬、鄭泳舜、陳偉明、林心廉

九龍東：

陳鑑林團隊：陳鑑林、黎榮浩、洪錦鉉、柯創盛

新界西：

- 譚耀宗團隊：譚耀宗、龍瑞卿(女)、葉文斌、巫成鋒
- 梁志祥團隊：梁志祥、曾憲強、呂堅、李美辰(女)、黃煒鈴(女)、徐君紹
- 陳恒鑌團隊：陳恒鑌、潘志成、林琳(女)、陳振中、梁嘉銘(女)、曾大、羅崑

新界東：

- 陳克勤團隊：陳克勤、劉國勳、黃碧嬌(女)、藍偉良、胡健民、姚銘
- 葛珮帆團隊：葛珮帆(女)、莊元琴、李世榮、李家良、董健莉(女)、祁麗媚(女)、黃冰芬(女)

功能界別（6人）

區議會（第二）：

- 劉江華
- 李慧琼團隊：李慧琼(女)、洪連杉、陳學鋒、朱立威、顏汶羽

資料來源：民建聯

製表：香港文匯報記者 鄭治祖



■民建聯其中10位參選人亮相。左起：梁志祥、陳恒鑌、葛珮帆、陳克勤、劉江華、譚耀宗、李慧琼、蔣麗芸、陳鑑林、鍾樹根。香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「真誠為香港！」民建聯中委會昨晚通過參加今年9月舉行的立法會換屆選舉地區直選和超級區議會的11個團隊、共53人的名單，其中10位排名單首名的參選人亦同場亮相，即場公布「真誠為香港」選舉口號。民建聯主席譚耀宗公布民建聯參選名單後表示，他們理解民建聯在是次選舉很艱巨，面對的挑戰亦不少，特別是今屆分出多隊在同一區參選，以增加爭取議席的機會，但同時亦有一定風險。他希望，今屆選舉除了鞏固原有的票源外，亦可以發掘新的票源。

民建聯在昨晚中委會後公布參選黨綱及參選口號，各直選和超級區議席的參選人亦首次正式亮相，其中現任立法會議員的黨副主席劉江華和李慧琼則會分別轉戰出選超級區議會議席。地區直選將會分為9隊出選，創歷來最多的參選團隊數目，新界西更分為3隊出選，而現任議員的譚耀宗、曾鈺成、陳鑑林、陳克勤則會爭取連任（見表）。

譚耀宗：分隊利新人領軍

譚耀宗昨晚在解釋民建聯的分隊策略時表示，該黨過往比較少以分隊的方式參選，但他們看到今屆選舉的議席增加了，同時參選的人數亦增加了許多，特別是許多新參選人與他們的票源相近，「若我們再用過往模式，未必能夠增加議席，甚至無法保住現有議席」，而分隊參選可能比較可減輕壓力，但同時亦面對風險，可能出現票數分得不均勻的問題。同時，分隊參選亦有利新人可以領軍出戰，增加選民對他們的認識。

就工聯會今屆獨樹幟參選，譚耀宗坦承，工聯會很大機會是各區都會派人出選，可能一些原本支持民建聯的工聯會會員會受到影響，相信民建聯會面對很大壓力，他希望原有支持民建聯的朋友繼續支持民建聯，並期望可發掘新的票源。

理性包容「團結創新天」

譚耀宗又在會上介紹了民建聯今屆立法會選舉的整體政綱「團結創新天」，提出香港目前正面對三大挑戰，一是促進社會上流，縮窄貧富差別，讓社會不同階層共享經濟發展成果；二是應對外圍環境波動，健全經濟結構，為社會長遠發展提供持續動力；三是凝聚社會共識，推進民主，落實普選。

「我們主張理性、務實和包容，反對粗率極端的政治手法。在行政與立法之間、在官商民之間、在不同政治意見之間，建立既互相監督又互相促進的建設性關係，共同謀求港人的最大福祉。」他指出，香港是大家的共同家園，民建聯將秉持「真

誠為香港」的創黨理念，以真心和誠意服務市民，服務社會，與市民共建香港美好明天。

不是純粹支持 助改善施政

被問及目前陷入困難的新特区政府會否

影響民建聯選情時，譚耀宗認為，民建聯一向主張「是其所是、非其所非」的態度，不是純粹支持政府。民建聯是要幫助政府改善施政，使政府施政更符合市民要求，如果特區政府處理得不好的地方，我們會不斷督促、監督政府做好工作，我們都不時提出一些建設性意見，希望特區政府做好一些。「民建聯每次立法會選舉都會面對很多挑戰，面對不少的困難和壓力，這次亦不會例外。」

另外，就功能界別的參選名單，他說，民建聯將於周三（7月18日）再舉行中委會通過有關名單。

劉江華李慧琼 轉戰超級區會

分隊策略

新一屆立法會選舉增加5個超級區議會議席，對許多政黨都是一個新事物，亦是新挑戰。民建聯今屆決定派出2位現任直選議員劉江華和李慧琼分隊轉戰超級區議會議席，展現出破釜沉舟的決心。劉江華透露，除了將他和李慧琼爭取的票源分為新界區和港九區外，同時相關地區直選團隊亦會與超選團隊結成一體，如參選新界東西的5支直選團隊會與他的團隊互相配合、宣傳，又提出「地區1票、全港1票」、「1人有2票」、「1

票1個人」的簡化投票宣傳策略，希望令支持選民準確掌握投票方式。

指選民多未理解投票方式

劉江華坦言，超級區議會議席的最大困難是許多選民未能理解投票方式，特別是許多選民以為1人2票是指1張票上可以選2個人，「咁就咁容易變廢吃廢票」，因此他們除了提出「1票1個人」，提醒支持者每張票只可以選1個人，希望以最簡化的宣傳策略，使支持者掌握新的投票形式。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

王桂壘參選立會法律界議席

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港律師會前會長、任律師超過25年的王桂壘，已取得超過400名業界選民，包括資深大律師及事務律師的提名，並於昨日正式宣布將參加今年9月立法會法律界功能界別選舉。他以「為民主企硬！同業界發聲！」為是次競選的口號，強調身為法律界的立法會議員，必須爭取民主、捍衛法治，但反映業界聲音同樣是職責所在，尤其是令業界參與內地與香港關係的良性互動，提高香港競爭力以解決社會資源錯配等問題，而自己並無政黨包袱，「未來4年，我有信心代表業界完成使命和職責」。

吳靄儀「指定」郭榮鏗接棒

立法會法律界議席一直由公民黨議員吳靄儀「獨霸」。最近，她稱不會再在今年立法會換屆選舉中競逐連任，並「指定」由其同黨、大律師郭榮鏗接任。

王桂壘昨日發表聲明，正式宣布自己會參與即將舉行的立法會法律界選舉，強調香港法律界一直追求民主、捍衛法治，但同時，如何令業界參與內地與香港關係的良性互動，善用大珠小珠的經濟融合，抑制香港競爭力的下滑，解決本地社會的資源錯配，造就業界向上流的前景，也是同業們切身的關注。

同時，香港近來有不少法律改革，包括推出競爭法，公司法的大修改，有限責任合夥制及集體訴訟的可行性等，均對法律行業有深遠影響。

王競選口號：同業界發聲

他認為，身為法律界的立法會議員，捍衛法治公義，義不容辭；爭取民主普選，任重道遠，但重發展、憂民生，及反映業界聲音，同樣是議員的職責所在。我身為法律界議員，必須要諮詢業界意見，集思廣益，確保法律界能充分發揮所能，為社會為業界，謀取福利。在經過反覆和認真

思量後，他決定參與今年立法會選舉。王桂壘表示，有關使命和職責，不可能單靠一人或一黨的努力去完成，「既然是業界的事，誰能夠真正凝聚整個業界，誰就是最合適的議員人選。我服務業界20多年，時間沒有讓熱誠減退，認識我的人對此會毫無置疑，而只要給我機會接觸和溝通，我深信其他朋友，也很快會欣然同意」。「我沒有鐵票和票倉，也沒有政黨撐腰，更沒有個人利益的包袱。我能夠為業界做得更多，而業界也能夠在未來日子為香港做得更多」。

400人力撐 多資深大狀

目前支持王桂壘參選的400名法律界選民，包括資深大律師高浩文（Russell Coleman）、梁定邦、李定國（John Reading）、韋仕博（Simon Westbrook），律



■王桂壘宣布參選立法會法律界議席。資料圖片

師吳斌、葉禮德、黃嘉純等。「邀請提名的工作仍在進行中，預期所取得的提名數目將持續增加。」

王桂壘簡歷

教育背景

- 聖芳濟書院（1970）
- 香港中文大學文學士（1976）
- Guildford College of Law（1983）
- 英國倫敦大學法學士（1985）
- 澳門東亞大學中國法律文憑（1989）

專業資格

- 香港（1985）、英國（1989）、澳洲 Capital Territory（1990）及新加坡律師（1995）
- 中國委託公證人
- 香港仲裁司學會資深會員
- 英國特許仲裁司學會資深會員
- 香港董事學會資深會員

主要公共服務

- 香港律師會會長（2009—2011）
- 香港國際仲裁中心主席
- 稅務上訴委員會副主席
- 香港國際機場管理局董事
- 司法人員推薦委員會委員
- 版權審裁處主席
- 香港仲裁司學會前會長及理事
- 中國國際經濟及貿易仲裁委員會仲裁員
- 香港董事學會理事
- 香港貿易發展局專業服務顧問委員會主席
- 香港城市大學法律專業證書學務委員會委員兼校外考官
- 香港中文大學法律專業證書學務委員會委員兼校外考官

資料來源：王桂壘選舉辦公室 製表：香港文匯報記者 鄭治祖



■陳亨利在梁劉柔芬等陪同下，宣布參選立法會製衣界別議席。香港文匯報記者 黃偉邦攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會紡織及製衣界議員梁劉柔芬已決定在今年立法會換屆選舉中不競逐連任。昨日，她陪同在紡織及製衣界工作多年的陳亨利在會見傳媒，宣布陳亨利將參與今年舉行的立法會選舉，並邀得全國政協常委陳永棋任其競選經理。陳亨利在記者會上表示，支持特區政府結合「官、產、研、學」的產業政策，並會向政府爭取為業界訂立50年發展藍圖，勾勒願景、目標和執行計劃，希望可振興香港的紡織及製衣行業。

邀陳永棋任競選經理

為了香港社會及業界的整體利益，陳亨利於昨日決定走入「熱廚房」，在梁劉柔芬等業界中人及經濟動力召集人林健鋒等陪同下，正式宣布參加今年9月舉行的立法會紡織及製衣界選舉，並宣布陳永棋會擔任其競選經理。

陳亨利在記者會上發表其參選宣言，指自己於30年前接第一張訂單、拉開第一匹布剪裁，已深切體會到業界嚐盡的甜酸苦辣，更明白同業的所想所求，故一直希望參選可善用自己在行業30多年的實踐經驗，充當同業間的橋樑。利用好本身與國際的連繫，

以及和內地省市的關係，為業界加強合作和溝通，振興香港的紡織製衣及有關行業。

他續說，在同業、前輩和友好認同和支持下，自己深受鼓舞，故決定出選，希望實現自己「一業興旺、百業興旺」，促進香港的經濟和社會發展的心願。

倡提升科研設計水平

陳亨利建議，特區政府應提升香港的科研和設計水平，包括推動香港的科研發展，透過政府、學界與業界加強溝通互動，為年輕人提供培訓機會，並以韓國首爾的東大門為例，指當局應為提供業內的年輕設計師提供合適的場地，讓他們可以展示、銷售其作品，打造更多香港品牌。

為協助香港企業「走出去」，他認為，特區政府應牽頭在外地建立「香港工業園」，並與東南亞或內地成本較低的地區的政府協商，為香港業界提供支援和良好的經營環境，尤其是珠三角近年成本急升及人手流失的問題，當局應爭取研究和落實各項支持企業的政策，包括提供短期貸款、減稅減費、培訓人力基地、簡化內地品牌申請手續等，以多方位支援中小企渡過難關。

陳亨利角逐紡織製衣界